

МАГНИТОГОРСКИЙ МЕТАЛЛ



Газета акционерного общества «Магнитогорский металлургический комбинат»

СУББОТА
18 ноября
1995 года

№ 222-223
(9154-9155)

Цена договорная

Газета выходит
с 5 мая 1935 года

Стальной король России

Сегодня металлургическая Магнитка празднует 90-летний юбилей своего бывшего директора Григория Ивановича Носова. Двенадцать лет возглавлял металлургический комбинат легендарный директор. Это были не просто трудные годы становления будущего гиганта тяжелой промышленности нашего государства. Это были годы войны, тяжелейшей в истории планеты, а затем - период мучительного восстановления разрушенного этой войной хозяйства.

Никакие наши нынешние беды и несчастья просто несоизмеримы с тем, что вынуждено было пережить и перенести на своих плечах взрослое население страны сороковых годов, и жители Магнитогорска в их числе. Не случайно к своим добрым пожеланиям родным и близким, в своих молитвах о счастье детей мы непременно прибавляем - мирного вам неба, а в представлении пожилых людей о светлом будущем всегда сквозит фраза - только бы не было войны...

1995 год для нас, магнитогорцев, знаменателен двумя важными историческими событиями. Одно из них - общечеловеческое, золотой юбилей Победы. Второе чисто магнитогорское - юбилей Григория Ивановича Носова, человека, которого городские легенды называют родоначальником уникального магнитогорского характера.

Передовики АО ММК



Нагревательщики обжимного цеха АО ММК Геннадий Мартемьянович Бабин и Владимир Алексеевич Тришин пришли в цех почти одновременно: в 1978 году после армии. Разница лишь в том, что Бабин до призыва на воинскую службу закончил индустриальный техникум, а Тришин - техническое училище № 13. Сегодня они опытные рабочие, мастера своего дела. Их неоднократно отмечали как победителей социалистического соревнования. За высокие производственные показатели каждый из них удостоен высокого звания «Лауреата премии имени Г. И. Носова».

Фото Ю. ПОПОВА.

ВУЗЫ МАГНИТКИ



В. П. Семенов



В. Ф. Романов

Беседа нашего корреспондента с ректором Магнитогорского государственного педагогического института В. Ф. РОМАНОВЫМ и первым проректором В. П. СЕМЕНОВЫМ.

— Валентин Федорович, начнем с вопроса «на засыпку». Обычно самые щекотливые вопросы задают в конце разговора, а в начале «основополагающие». Педагогический институт должен выпускать учителей. А в родной Магнитке их не хватает. Куда же они денятся?

— Никуда не денятся. На наших выпускников высокий спрос практически во всех сферах хозяйствования. И если они пользуются высоким авторитетом — значит им, каждому в отдельности и институту в целом, доверяют. Вот они и трудятся во всех сферах, где оправдывают репутацию МГПИ и свою собственную профессионализмом, компетентностью, разносторонностью своих способностей. В том числе — и в сфере народного образования. Не нужно быть выдающимся мыслителем, чтобы понять: сегодня учитель в школе — это подвижник, вытаскивающий на себе за 150-200 тысяч рублей в месяц тяжелейший груз воспитания и образования поколения грядущего 21-го века.

— Необходимо добавить, — вступает в разговор первый проректор педагогического института Владимир Петрович Семенов. — что наш ВУЗ за последние шесть лет вырос почти вдвое и по количеству выпускников и преподавателей в нем, и по перечню специальностей. Помимо классически педагогических факультетов дошкольного воспитания или, допустим, физмата мы готовим специалистов на факультетах отделения информатики, технологического, отделения психологии... Например, среди наших выпускников будут не только дипломи-

рованные дизайнеры, но и экологи, валеологи...

— Валеологи?

— Вот именно. Организаторы оздоровительной и коррекционной работы в детях и подростках. Словом, педагогический институт стал многоотраслевым ВУЗом. Только за последние три года у нас прибавилось три отделения и начато обучение по двадцати новым специальностям. Плюс к этому наша аспирантура готовит выпускников по девяти специальностям...

— Но тогда это уже не бывший педагогический институт, а «судосудный» новый. Старое название при современном содержании. Возникает вопрос: почему бы не привести название в соответствие с достигнутым содержанием?

В. РОМАНОВ: А какая в этом необходимость? Мы дорожим своими традициями и своей репутацией. Не в вывеске дело.

— Понятно, что название красит организацию...

В. СЕМЕНОВ: К тому же, в первую очередь, мы готовим учителей, а значит наставников, воспитателей. И если выпускники нашего института пользуются спросом как переводчики, это хорошо. И если у нас учитель получит по-русски традиционное уважаемое признание и положение в обществе и по-европейски достойную оплату — наши выпускники-переводчики смогут квалифицированно учить детей иностранному языку. Это не мое «патриотическое» мнение, а официальные выводы столичных экспертов. И еще: нашим «педагогам педагогов» не совсем понятно, почему диплом должен ограничивать возможности любого из нас. Лично я по диплому инженер-физик, а преподаю теоретическую физику.

В. РОМАНОВ: Свою институтскую задачу мы формулируем однозначно: будущий учитель с дипломом МГПИ в стенах своей альма-матер должен иметь условия, чтобы проявить свои способности. Поэтому в институте делается все, чтобы не ограничиваясь чисто учебным процес-

сом. Даже если наши выпускники не смогут проявить себя в качестве педагогов, они в любом случае найдут себе дело по душе. И будут компетентными. Личным участием в спорте, различных КВНах, художественной самодеятельности, строительстве — мы построили семь объектов за последние годы — доставило немало счастливых минут. Знаю это по себе. А если еще они научат наших детей жить полнокровной и разносторонней жизнью и доброты. Мы осознанно и убежденно формируем и бережем ауру доброты в МГПИ. В печати наши успехи по поводу участия в различных конкурсах не обходят вниманием.

По страницам печати:

МГПИ завоевал первенство в областной студенческой спартакиаде нынешнего года.

Минувшим летом студенты МГПИ провели художественную выставку работ с Третьяковской галереей, представив около 400 экспонатов.

Самодельный театральный коллектив МГПИ получил диплом участника II международного фестиваля «Театр без границ».

Сегодня институт проводит смотр первокурсников девяти факультетских команд.

Этот перечень по страницам печати можно продолжить.

— «Основополагающий вопрос»: как у МГПИ складываются отношения с ММК?

В. СЕМЕНОВ: Абсолютно нормально. Летом воспитателями в лагерях комбината были наши студенты. Это традиция. И мы не собираемся ей изменять. Если нужны молодые рабочие руки на временные работы, — ради бога. Обращайтесь в МГПИ...

Беседу вел В. КАГАНИС.
Фото Ю. ПОПОВА.

Подписка-96

Продолжается подписка на газету «Магнитогорский металл».

Напоминаем условия: для ветеранов войны и труда, пенсионеров, постоянных подписчиков газеты, имеющих доставочную карточку на 1995 год, годовой комплект «ММ» обойдется в 30 тысяч рублей. Все остальные могут подписаться на 1996 год за 36 тысяч рублей.

Стоимость полугодового комплекта «Магнитогорского металла» — 18 тысяч рублей. Подписку можно оформить в счет заработной платы в своем цехе.



РУССКО-ЕВРОПЕЙСКОЕ СТРАХОВОЕ ОБЩЕСТВО

Конечно Вы можете не страховать имущество, если вы сможете купить новую квартиру взамен сгоревшей.

**ВЫБИРАЙТЕ -
ЖДАТЬ ИЛИ ЖИТЬ?**

тел. 32-11-76
или
приходите по адресу
пр. Ленина, 16 каб. 16

И стреляем метко

Журналисты «Магнитогорского металла» заняли II место в чемпионате города по стрелковому спорту среди коллективов средств массовой информации.

Эту стрелковую команду возглавлял наш сотрудник Г. П. Носов. В личном первенстве «золото» и «бронза» у сотрудников нашей редакции — Сергея Макаряева и Александры Цайлова.

А. ВИНУКUROB.